

中共昌梁市委机关报 🍣 昌梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21—28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2024年6月

星期六

农历甲辰年四月二十五

国内统一连续出版物号: CN14 - 0028

第 11351 期 今日4版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 发展新质生产力是推动高质量

发展的内在要求和重要着力点

新华社北京5月31日电 6月1 日出版的第11期《求是》杂志将发表 中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平的重要文章《发展新质

生产力是推动高质量发展的内在要

文章强调,新时代以来,党中央 作出一系列重大决策部署,推动高质 量发展成为全党全社会的共识和自 觉行动,高质量发展成为主旋律。同 时,制约高质量发展因素还大量存 在,要高度重视,切实解决。我们必 须牢记高质量发展是新时代的硬道 理,完整、准确、全面贯彻新发展理 念,把加快建设现代化经济体系、推 进高水平科技自立自强、加快构建新 发展格局、统筹推进深层次改革和高 水平开放、统筹高质量发展和高水平 安全等战略任务落实到位,完善推动 高质量发展的考核评价体系,为推动 高质量发展打牢基础。

文章指出,发展新质生产力是推 动高质量发展的内在要求和重要着 力点。我提出新质生产力这个概念 和发展新质生产力这个重大任务,主 要考虑是:生产力是人类社会发展的 根本动力,也是一切社会变迁和政治 变革的终极原因。高质量发展需要 新的生产力理论来指导,而新质生产 力已经在实践中形成并展示出对高 质量发展的强劲推动力、支撑力,需 要我们从理论上进行总结、概括,用 以指导新的发展实践。概括地说,新 质生产力是创新起主导作用,摆脱传 统经济增长方式、生产力发展路径, 具有高科技、高效能、高质量特征,符 合新发展理念的先进生产力质态。 它由技术革命性突破、生产要素创新 性配置、产业深度转型升级而催生, 以劳动者、劳动资料、劳动对象及其 优化组合的跃升为基本内涵,以全要

素生产率大幅提升为核心标志,特点 是创新,关键在质优,本质是先进生

文章指出,新质生产力的显著

特点是创新,既包括技术和业态模 式层面的创新,也包括管理和制度 层面的创新。必须继续做好创新这 篇大文章,推动新质生产力加快发 展。第一,大力推进科技创新。新 质生产力主要由技术革命性突破催 生而成。科技创新能够催生新产 业、新模式、新动能,是发展新质生 产力的核心要素。这就要求我们加 强科技创新特别是原创性、颠覆性 科技创新,加快实现高水平科技自 立自强。第二,以科技创新推动产 业创新。科技成果转化为现实生产 力,表现形式为催生新产业、推动产 业深度转型升级。要及时将科技创 新成果应用到具体产业和产业链 上,改造提升传统产业,培育壮大新 兴产业,布局建设未来产业,完善现 代化产业体系。第三,着力推进发 展方式创新。绿色发展是高质量发 展的底色,新质生产力本身就是绿 色生产力。必须加快发展方式绿色 转型,助力碳达峰碳中和。第四,扎 实推进体制机制创新。生产关系必 须与生产力发展要求相适应。发展 新质生产力,必须进一步全面深化 改革,形成与之相适应的新型生产 关系。第五,深化人才工作机制创 新。要按照发展新质生产力要求, 畅通教育、科技、人才的良性循环, 完善人才培养、引进、使用、合理流

习近平回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生 坚持德智体美劳全面发展 争做爱党爱国

自立自强奋发向上的新时代好少年

祝全国小朋友们"六一"国际儿童节快乐

回信

四川省南充市嘉陵区之江小学的同学们:

你们好!看到来信,我回想起20年 前为你们学校培土奠基的情景。得知这 些年来学校越办越好,同学们勤奋学习、 热爱劳动、健康快乐成长,我很欣慰

少年儿童是祖国的未来。把家乡建 设好,把我国全面建成社会主义现代化强 国,需要你们这一代人接力奋斗。希望同 学们树立远大志向,珍惜美好时光,坚持 德智体美劳全面发展,争做爱党爱国、自 立自强、奋发向上的新时代好少年,努力 成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋

"六一"国际儿童节就要到了,我祝你 们、祝全国的小朋友们节日快乐!

> 2024年5月30日 (新华社北京5月31日电)

新华社北京5月31日电 在"六一" 国际儿童节即将到来之际,中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平5月

30日给四川省南充市嘉陵区之江小学的 学生们回信,对他们予以亲切勉励,并祝 他们和全国的少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说,看到来信,我回 想起20年前为你们学校培土奠基的情 景。得知这些年来学校越办越好,同学们 勤奋学习、热爱劳动、健康快乐成长,我很

习近平强调,少年儿童是祖国的未 来。把家乡建设好,把我国全面建成社会 主义现代化强国,需要你们这一代人接力 奋斗。希望同学们树立远大志向,珍惜美 好时光,坚持德智体美劳全面发展,争做

爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代 好少年,努力成长为堪当强国建设、民族 复兴大任的栋梁之材。

之江小学前身是四川省南充市嘉陵 区的一所山区小学,山高路陡,校舍老 旧。2004年,学校在浙江省对口帮扶下实 施迁建,时任浙江省委书记习近平同年5 月为学校培土奠基。2005年9月学校正 式投入使用,办学条件显著改善,现有在 校小学生287名。近日,之江小学五年级 一班全体同学给习总书记写信,汇报学习 生活情况,表达感恩之情和争做新时代好 少年的决心。

动

记小者学

王参

益观

浦社

团 摄活

孙大军"六一"前夕看望慰问少年儿童

本报讯(记者 李雅萍)5月31日, "六一"国际儿童节到来之际,市委书记孙 大军来到离石区光明小学看望慰问少年 儿童,并向全市广大少年儿童致以节日祝 福,向在一线辛勤工作的广大教师和少儿 工作者致以诚挚问候。市领导刘振国、田 安平、郝金光参加。

离石区光明小学是一所区直公办现 代化学校,于2017年8月投入使用,现有 学生713人,教师61名。学校与北京光明 小学友好结盟,开设有足球操、健美操、武 术操、踏板操等阳光体育特色校本课程, 建立了创意美术、沙画、合唱、书法、国画、 口语等12个社团,努力使学生在丰富多 彩的活动中彰显个性、绽放异彩。

节日临近,校园里欢声笑语。一进校 门,可爱的少先队员为孙大军一行佩戴红 领巾。校园里,有的孩子在排练"六一"节 目,有的孩子在参加社团活动,有的孩子 正徜徉在书海里……孙大军来到孩子们 中间,饶有兴趣地参观了学校版面长廊和 舞蹈、美术、音乐社团活动,详细了解学校 办学理念、办学特色、师资配备、软硬件建 设等情况。孙大军说,少年儿童是祖国的 希望、民族的未来,要从小树立远大理想, 刻苦勤奋学习,养成良好习惯,强健体魄、 锤炼品格,努力成为德智体美劳全面发展 的社会主义建设者和接班人。广大教育 工作者要坚守为党育人、为国育才教育初 心,牢记立德树人根本任务,积极落实"双



减"政策,尊重孩子成长规律,创新教育理 念,让孩子们在寓教于乐中健康快乐成 长。各级妇联组织要深入开展"爱心妈 妈"结对关爱工作,用心用情促进留守儿 童、困境儿童健康成长、全面发展。各级

党委、政府要始终把教育摆在优先发展位 置,全面贯彻党的教育方针,持续落实好 市委、市政府《关于办好人民满意教育的 行动方案》,大力支持教育事业发展,优化 教育整体布局,推动优质教育资源更加均 衡,努力把教育办成老百姓想要的样子。

随后,孙大军一行和学校师生一起升 国旗奏唱国歌,观看孩子们精彩的乒乓 操、啦啦操、书简舞等特色节目展演,并向 学校送上慰问金。

近日,历时两天的文水县第四届"武术之乡"武术(套路)比赛落下帷幕,共有35支代表队、399 名运动员参赛,涵盖各种拳术类、太极拳类、传统器械、太极器械、徒手对练、器械对练、集体拳术、 集体器械等项目。文水是全省3个国家体育总局命名的"全国武术之乡"之一,比赛中运动员们敢 于挑战自我,展现青春活力,追求卓越,赛出了风格、赛出了水平。

冯增清 摄

"救命神器"就在身边

目前我市AED配置达到188台

本报讯(记者 康桂芳)5月 23日,记者在市红十字会了解到, 我市已经连续四年圆满完成省政 府民生实事AED项目。截至目前 在全市各个公共场所共投放安装 AED达188台,为群众的生命健康 安全"保驾护航"。

自动体外除颤器(AED)被称 作"救命神器",它是抢救心脏骤停 病人的"利器"。最大的特点是使 用者无需具备专业背景,接受一定 时间的培训后,具备急救知识和 AED操作技能,即可第一时间参与 抢救。近年来,市红十字会精心打 造"红十字救在身边"品牌。连续 四年圆满完成省政府民生实事 AED 项目,从2020年25台每年逐 步递增,2021年增加30台,2022年 增加63台,2023年增加70台,目前 累计在学校、社区、街道、交通枢 纽、商超等人流密集公共场所投放

安装AED设备188台。

"救命神器"就在你我身边。 遇到紧急情况,普通市民都可以通 过简单的步骤操作AED,向心脏骤 停患者提供必要的急救。AED的 使用只要三步:一开电源、二贴片、

三除颤按照语音提示操作即可。 为了让更多的人掌握急救技 能及AED机使用,市红十字会在 AED配置点举办形式多样、内容 丰富的应急救护培训,目前累计 培训红十字救护员达6100余人。 "下一步,我们将对AED设备运行 使用情况进行不定期检查,加大 宣传,提高AED的知晓率,真正做 到'用时易早,会用敢用',为公众 生命安全保驾护航。"吕梁市红十 字会党组书记、常务副会长任杰

高质量加姆 人生实事

市政府与太钢集团举行工作会谈

动的工作机制。

本报讯(记者 付永文)5月31 日,市长张广勇与太钢集团总经理李 华举行工作会谈。

张广勇代表市委市政府感谢太钢 集团为吕梁发展作出的贡献,并简要 介绍了我市经济社会发展情况。他 说,吕梁是革命老区,英雄的吕梁儿女 孕育了伟大的吕梁精神。吕梁是资源 富区,已经成为全国最大的主焦煤、焦 化、氧化铝、清香型白酒基地。吕梁是 发展新区,全市上下正以打造"985"重 点产业链为抓手,坚持"一黑二白"传 统产业强本固基支撑转型、"两大三 新"新兴产业蓄势赋能引领转型, GDP、税收、一般公共预算收入等主要

经济指标稳居全省前列,高质量发展 迈出坚实步伐。太钢集团作为不锈钢 行业的领导者,希望继续深耕吕梁,不 断扩大投资领域,延伸上下游产业链, 深化全方位合作,共同谱写央地互利 共贏新篇章。

李华感谢市县两级对太钢集团的 大力支持。他说,吕梁高质量发展成绩 令人鼓舞振奋,新兴产业优势突出、潜 力巨大,对双方合作前景充满信心。表 示,太钢集团将立足自身优势和发展定 位,积极对接吕梁转型需求,持续加大 在铁矿石利用、产业链延伸等方面的投 资布局力度,为吕梁推动高质量发展、 深化全方位转型作出新贡献。

张广勇在离石区开展"六一"儿童节慰问活动

本报讯 (记者 付永文) 在"六 同参与"童心童趣"互动游戏,兴致勃勃 一"国际儿童节来临之际,5月31日, 市委副书记、市长张广勇来到离石区 朝阳小学看望慰问少年儿童,与孩子 们共庆"六一"儿童节,向全市少年儿 童致以节日的祝贺,向辛勤劳动的广 大少年儿童工作者表达崇高敬意,鼓 励广大少年儿童争做德智体美劳全面 发展的新时代好少年。市政协副主席 刘晓春等一同参加。

色彩斑斓的墙画、趣味十足的布 置、喜庆欢快的音乐,节日的朝阳小学 处处洋溢着欢乐、喜悦的氛围。张广勇 走进教学楼、来到操场上,与孩子们共 参观"童心童创"作品展示,饶有兴致欣 赏"童心童梦"文艺演出,详细了解学校 建设、办学情况和少先队工作开展情 况,并代表市委市政府送上慰问金。

一声声问候传递着关心,一次次 敬礼表达着感谢。慰问中,张广勇鼓 励孩子们勤学善思、心怀梦想、向上向 善,努力成长为立志向学、学有所成的 新时代好少年。希望广大教师坚守为 党育人、为国育才的初心使命,以更加 饱满的精神状态、更加务实的工作作 风,用心用情促进少年儿童健康成长、 全面发展。

我市2024年"爱心送考 你我同行"公益活动启动

本报讯(记者 罗丽)一年一度 的高考即将如期而至。5月30日上 午,由市交通运输局、市交警支队主办 的2024年"爱心送考 你我同行"公益 活动正式启动。

此次爱心送考活动集合了城市公 共客运、95128出租汽车电召平台以及 各出租汽车公司等成员单位。仪式现 场,参加爱心送考的成员单位将"95128 爱心送考"爱心贴张贴在送考车辆的显 著位置,为送考提前做好准备。

据悉,今年是我市开展"爱心送考" 公益活动的第15年,市区将有453辆出 租车全力为考生提供安全便捷的送考 服务。高考期间,携带准考证的考生及 陪护家长可免费搭乘贴有"爱心送考" 醒目标识的爱心车辆到达考场。如果 遇到考点离家较远、出行不便等原因需 要帮助,考生和家长可以提前12小时, 通过拨打95128电话,预约出租车一对 一免费送考服务,根据出租车驾驶员报 名,以及考生的家庭住址,安排出租车 驾驶员一对一为考生送考。

为确保高考期间考试区域交通安 全畅通,送考期间,交通运输部门将采 取加大公交发车密度,凭准考证考生 个人及送考家长免费乘坐出租车等方 式为广大考生做好服务,创造文明舒 适的出行环境。交警部门将为爱心送 考车队开辟绿色通道,在各考点门口 为爱心送考车辆设置临时停靠点,方 便考生和家长就近乘坐车辆,帮助广 大考生安全、快捷、准时抵达考场。

苏廷是离石区华泰出租有限公司 的一名出租车司机,从"爱心送考"公益 活动开始,就一直坚守在爱心路上。领 到爱心送考车贴后,苏廷认真地将它贴 在车窗醒目位置。苏廷说:"爱心送考是 一件十分有意义的事,帮助别人的同时, 自己也感到快乐。作为一名出租车司 机,我将提前对车辆进行全面的隐患排 查,为考生提供安全、暖心的接送服务。'

要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:岳旭强 刘子菊 白凯冰 校对:刘挺 要闻部邮箱:llrbywb@163.com